@ LICEO DE NINAS DE RANCAGUA

UNIDAD TECNICA PEDAGOGICA Subsector: Educacion Matematica

INSTRUCTIVO:

DEBES LEER ATENTAMENTE TODA LA GUIA, COMPLETAR Y RESOLVER CADA UNA
DE LAS ACTIVIDADES PROPUESTAS Y ARMAR UNA CARPETA CON LAS GUIAS
IMPRESAS (O TRASPASAR A HOJA DE CUADERNILLO ANOTANDO TODOS TUS
CALCULOS O COMENTARIOS EN ELLA).

ESTA CARPETA DEBE SER ENTREGADA A SU PROFESORA DE MATEMATICA, UNA
VEZ QUE SE REGRESE A CLASES (EN LA FECHA DE INICIO DE ESTA ASIGNATURA,
SEGUN HORARIO, NI ANTES NI DESPUES).

ESTA CARPETA TENDRA UNA PONDERACION DEL 40% DE LA NOTA Y EL OTRO 60%
SERA UNA EVALUACION ESCRITA DE LOS CONTENIDOS TRABAJADOS EN LAS GUIAS Y
PRUEBA DE DIAGNOSTICO.




ACTIVIDAD 1: OPERATORIA CON NUMEROS RACIONALES

Nombre: Curso: 2° Fecha:

Objetivos a evaluar:
e CALCULAR OPERACIONES CON NUMEROS RACIONALES E IRRACIONALES

ECUERDA QUE: EN LA PRUEBA DE DIAGNOSTICO Y EN SU RETROALIMENTACION SE
VIERON LOS CONCEPTOS DADOS A CONTINUACION:

1) SENTIDO DE PERTENENCIA Y NO PERTENENCIA

Siun ndmero pertenece a algun conjunto numérico se anota &, en caso contrario
se anota &. Graficamente esto se podria representar como:

15€Q -15€7Z -15¢N Q Z
5€Q -5€Z -5¢N =15 -5 4

4e0) 4= 4

2) ESTRUCTURA DE LOS RACIONALES:

El siguiente diagrama te ayudara a comprender el conjunto de los nimeros racionales.

Fracciones k 2

. 5
MNUmeros

. Finitos » =3,5
racionales .

Decimales Periodicos » 0,5353... = 0,53

Infinitos

Semiperiédicos b —2,34747.. = -2,347

3) DEFINICION DE IRRACIONAL:

Las expresiones decimales no exactas ni periodicas se llaman nimeros IRRACIONALES.
Ejemplo: 21, ...No se pueden escribir en forma de fraccién.
Junto con los nimeros racionales forman el conjunto de los nimeros REALES (R)

Los méas importantes y caracteristicos son:

- El ntimero V2 = 1,4142... (Dato: todas las raices no exactas son IRRACIONALES)
- El namero n = 3,1415 ...

- El ntimero e = 2,7182...



- El ntimero phi, @ = 1,618...

4) UBICAR UN RACIONAL ENTRE DOS ENTEROS Y SU OPERATORIA: (0JO: RECUERDA

QUE UBICAR UN DECIMAL EN LA RECTA NUMERICA ES CONTENIDO DE OCTAVO
BASICO)

La recta numérica esta graduada en partes iguales.

C
-2 5-11’Jl 0 1 2

iCudl es el resultado de la diferencia entre A y B aumentada en C?

Para responder la pregunta, puedes realizar lo siguiente:

C AR 9 Cn Determinas el nimero racional que
g A= 6 B= 6' c=1 > representa cada letra.
@ A-B+C= —g - (_?9) +1 - Ramiplazas en la expresion.
4 (5, 6_A4+9+6 11
B A ( 6)+6 5 6 # Resuelves.

Respuesta: El resultadode A - B+ Ces 1 _ 1,8§ =1

2
6 6

5) CONVERTIR UN DECIMAL PERIODICO EN FRACCION, PARA UTIZARLE EN
OPERTORIA CON FRACCIONES (QJO: LOS DECIMALES PERIODICOS Y SEMIPERIODICOS
SI O SI DEBE SER CONVERTIDOS EN FRACCION PARA CUALQUIER OPERACION BASICA)

Considera que x = % y z = 3,2. jCudl es el resultado de la adicién entre xy 2?

Para responder la pregunta, puedes seguir estos pasos:

1 x +‘}: = % =+ 3"5 .................................:.). Hemplazas en |a expresl’én.

O [e—

E x +‘}: :% 2_99 u..n...u...u..u...u..u..“%. Representas Como una ﬂ'accl’én: 3“2 o 329_ 3 - 29_9.
[=]

B x+y= % 3. SUMaS [as ﬂamnesé N :»19_9 _5. 9?+- .39 7 _ 2;38_

Respuesta: El resultado de x + z es 248

63 °




6) TAMBIEN VIMOS QUE CUANDO SE TIENE DECIMALES FINITOS, PUEDEN SER
USADOS COMO TAL, SOBRE TODO COMO SE VE EN EL EJEMPLO DADO A
CONTINUACION:

Resuelve el siguiente problema.

De un pendrive de 16 Gb se utilizan 2,5 Gb en musica y 1l—er en documentos.
jCuanta memoria queda disponible?

Analiza los siguientes pasos que te ayudaran a resolver el problema.

'} A la capacidad del pendrive le restas la memoria utilizada: 16 — 2,5 - 11

4
1

") Puedes representar 14con el numero decimal 1,25 y luego resuelves:

PASD A PASD

16-25- 1%= 135-125=1225

Respuesta: Quedan disponibles 12,25 Gb.

7) MULTIPLICAR Y DIVIDIR FRACCIONES, TAMBIEN LO RECORDAMOS, PERO SIN
OLVIDAR QUE LOS DECIMALES PERIODICOS Y SEMIPERIODICOS SE CONVIERTEN SI O
SI EN FRACCION (ESTO SE DESARROLLA EN LOS DOS EJEMPLOS DADOS A
CONTINUACION)

Considera que X = —%, Y = 2,13, jcudl es el producto entre X e Y?

Para responder la pregunta puedes seguir estos pasos:
h XY= —% ¢ 2,13 ey Remplazas en la expresién.

Xy=-8.32 iy Representas como una fracclén: 2,13 = 2821 _192_32

: 3715 0 90 15
§ - Y= _256 Resuelyes: _8, 32 = _8.32 = _256
g X-Y=-% g 37157 3.5 45

Respuesta: El resultado de X - Yes ~236 4 se3, el ndmero decimal -5,68.

45




Considera que A = %, B=1,2. iCual es el cociente de la divisién A : B?

Para responder a la pregunta, puedes seqguir estos pasos:

2
E % = % % s Representas como una fracclén: 1.2 = % = %
3 A 2.9 ey Einverso multplcatio de 2 es 2,
% = % S O - KVP s % ) % _ %
Respuesta: El resultado de % es % que corresponde al nimero decimal 0,327,
ACTIVIDADES:

1) Observa los siguientes numeros y luego ubicalos en el conjunto numérico que corresponda.

5 -86 0452 -4 -512 & =17 og 538 n

35 243
Q 7 N
RESPUESTA:
° . 1 15
o8
4 512 "
-86 o4 -17
0452 3'55 7E] 5,28

2) RESOLVER



a. Los primeros medios saldran de excursién v cada uno llevarad una cantimplora de 0,75 L para
hidratarse. Si disponen de 3 bidones de 12,5 L de agua potable para repartir, jcuantas cantimploras
podran llenar?

b. SiRicardo comprd en la feria % kg de manzanas, 0,8 kg de cerezas, 2,3 kg de naranjas y% kg de
L Fa

platanos, jcuantos kilos de fruta comprd en total?

RESPUESTA a. 50 cantimploras,
b. 71 kg
3) Resuelve el siguiente problema:

La familia Varela consume, en una semana, 1,5 kg de manzanas, % kg de platanos, 1 % kg de perasy 2,5 kg
de naranjas.

a. ;Cudl es la fruta que mas consumen?

b. ;Cual esla que consumen menos?

¢. Entotal, jcuantos kilos de fruta consume la familia cada semana?

RESPUESTA: a)naranja b) perasc) 103/15

RECUERDA ESTO ES COMPLEMENTO DE LAS ACTIVIDADES TRABAJADAS EN
CLASE, PUES LA PRUEBA IBA A SER EL VIERNES 20 DE ESTA SEMANA (TEXTO
HASTA PAGINA 25)
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